

创建“国标”打造最优发展环境

章丘行政审批服务成全国范本

本报7月24日讯(记者 邢振宇 通讯员 致甲 秀莲 恒彬) 行政审批事项“瘦身”、审批时间“提速”、所有事项一口收费、服务态度更优……这是章丘市政务大厅行政审批标准化后的成效。7月19日,由章丘市政务大厅承担的“市、镇、村三级联动效能提升”国家级服务业标准化试点工作通过验收,以96.5分的高分成功创建为“国家级服务业标准化示范单位”,成为济南市唯一一家获此殊荣单位,这意味着政务服务“章丘经验”有望成为国家标准。

2005年,章丘依托市级层面的经发中心,在20个镇(街道)成立为民服务大厅,908个村(居)成立为民服务室,打造

了“层级清晰、覆盖城乡”的政务服务新模式。章丘市在行政审批服务标准化建设中,将每一个服务事项的全过程都纳入了“标准”体系中。章丘政务服务效能极大提升,审批事项的法定总时限由过去的5874个工作日压缩为2455.5个工作日,缩短了58.2%。

“章丘行政审批速度是全省最快的,像我们这种建设项目一般都是提前一年或一年半来运作各种审批,省内有些城市最快也得三个月,而在章丘只用了30天左右。”正在大厅办理业务的章丘立天唐人项目副经理段岩峰说。

据了解,章丘立天唐人项目是章丘引进的城市综合体项

目,该项目纳入重大项目审批“绿色通道”后,办理工商营业执照、代码证、税务登记证、公章“三证一章”由原来的最快10天缩短到1天就办理完毕,通过联合图审、联合勘察等特色标准的实施,仅用30天就办理完毕所有立项、规划、报建等审批手续,在最短时间内实现了开工建设,为企业节约了大量的时间和成本。而像这样的项目章丘今年有几十个,今年以来,章丘政务大厅所服务的39个项目全部实现了开工建设,固定资产投资达到185亿元。

章丘为何要在政务服务领域开展标准化建设?“发展环境的优劣对一个地区发展影响重大,创建优化环境的‘国家标

准’,是我们转变工作作风的具体措施,其目的就是整合政务服务资源,进一步提升政务效能,为群众提供最优质的服务。”章丘市委书记江林说。

章丘市经济发展服务中心主任弭学峰对记者说,“我们探索市镇村三级联动效能提升,就是要通过建立一套涉及全市多部门、各层面的服务标准体系,切实方便群众办事。”

“标准化创建只有起点,没有终点。我们更加注重的是‘国标’的创建过程和长效推进,而不仅仅是一块牌子、一个荣誉,服务规范了,效能提升了,群众满意了才是我们的永续动力和执着追求。”章丘市市长刘天东如是说。

章丘两人获省首席技师

每人每月可享千元津贴

本报7月24日讯(通讯员 刘峰 孟岳) 近日,在全省首席技师评选中,章丘市人社局推荐的山东晋煤明水化工集团有限公司康军和山东百脉泉酒业有限公司毕思水被评为山东省首席技师,济南市仅5人获此荣誉。

据了解,山东省首席技师在4年管理期内,每人每月将享受省政府津贴1000元。一个年度内同时有2人获得山东省首席技师荣誉称号,这在章丘市尚属首次。

近年来,章丘市人社局高度重视高技能人才培养选拔工作。章丘市已经连续举办了两届章丘市首席(突出贡献)技师评选,并积极推荐符合条件的首席(突出贡献)技师参加济南市首席(突出贡献)技师、山东省首席技师评选。目前全市拥有山东省首席技师3人、济南市首席技师2人、济南市突出贡献技师2人、章丘市首席技师7人、突出贡献技师16人。

章莱路大货车整治24小时管控

一月查扣违法大货400余辆

本报7月24日讯(记者 王帅) 为持续深化章丘章莱路大货车违法行为的治理力度,章丘市公安局交警大队落实24小时“无缝隙”管理措施。

交警大队以章莱路大货车专项治理为重点,辐射章莱路、国道309线、省道242线、潘王路、章丘大道等大货车通行的重点路段,实行全天候巡逻、布控、堵截;对大货车集结闯关、无牌无证、悬挂第二号牌、加高挡板、超载超速等严重道路交通违法行为进行严查严处(右图)。

自6月28日开展大货车专项治理行动以来,市公安局交警大队共查扣违法大货车400余辆,割除非法加装挡板70余块,处罚各类违法行为1629次,组织违法驾驶人学习76人次。



章丘园林新增3部水车抗旱

本报7月24日讯(见习记者 石剑芳 通讯员 唐洁) 23日,记者从章丘市园林局获悉,自今年年初,章丘各地一直干旱少雨,虽然已经进入汛期,但是持续的高温天气和稀少的降水,导致全市园林绿化带旱情严重。市园林局积极应对,今年新增3部水车加大抗旱保苗力度。

据园林局工作人员介绍,由于去年秋冬季和今年春天干旱少雨,降水量与往年同期相比减少一半左右,今年5月到7月出现罕见高温重干热风天气,许多绿化苗木出现生理干旱现象,导致树叶干枯发黄出现日灼现象。为有效应对旱情,市园林局今年新增3部水车用于抗旱浇水。

自5月份以来,园林局启动所有绿地管网、灌溉设备浇水,调动17辆水车,早7:00-晚9:00加班加点浇水作业,对世纪西路、双山大街、石河街、福康路、福安路、经十东路等旱情严重的道路绿化带内苗木进行优先灌溉。同时实行抗旱浇水日巡查制度,每天出动水车136车次,浇水2360方,2-3天组织一次全面检查。

截至目前,府前街和双山大街行道树、鲁宏大道和世纪西路分车带、经十东路绿化带等路段已浇水4遍,共出动水车3640车次,浇水6.2万方。

章丘地区持续两周没有大面积有效降雨

7个炮点24小时待命人工增雨

本报7月24日讯(见习记者 石剑芳) 23日,记者从章丘市气象局获悉,章丘地区持续两周没有大面积有效降雨,气象局已持续一周24小时严密监控天气状况,随时准备申请空

域进行人工增雨。据气象局工作人员介绍,从21日起天气以多云为主,但多数云彩不适合人工增雨,加之华东地区军事演习对南京、沈阳、广州、北京、成都、济南6

个军区管辖区上空进行航空管制,气象局进行人工增雨需要申请空域作业。一旦云彩状态合适,立即申请空域进行人工增雨作业。

据了解,气象局设有7个固

定炮点和3个机动炮点,分设在章丘市7个乡镇(双山、文祖、官庄、垛庄、相公、绣惠、辛寨),机动炮点灵活移动随时调用,各人工增雨炮点均由气象局统一指挥。

齐鲁晚报 《今日章丘》

全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊

每周二、周五随《齐鲁晚报》发行

广告中心电话: 15588817188 发行投诉: 85196528 邮政投递投诉: 11185 83322899